



Hetente 80-100 gyereket hoznak ide orvosi javaslatra kezelés jellegű egyéni vagy csoportos foglalkoztatásokra FOTÓ: NÉPSZAVA

Robikát semmi pénzért nem adná el gazdája, Gabriella

A néma pedagógusok

Az ember több ezer évvel ezelőtt rájött, hogy a ló háziasítása megkönnyíti az életét. Jóval később arra is rájött, hogy ez a méltóságteljes négylábú nem csupán fizikai, hanem lelki értelemben is társává tud válni. Legújabb korunk terápiás célokra is igénybe veszi a lovakat, „akikről” legjobb ismerőik azt vallják, a lovaglás azért tekinthető egyfajta magatartásformának, mert a ló néma pedagógusként tanítja meg az embert viselkedni. A lovas terápia hazai oktatógyakorló bázisán, a Nemzetközi Gyermekmentő Szolgálat Fóti Lovasterápia Központjában Bozori Gabriellával, az intézmény vezetőjével beszélgettünk.

SZABÓ IRÉNE

A fóti bázis egy 15 hektáros terület, amelyen ott jártamkor serény munka folyt. Egy nemzetközi tanácsadó cég 50 dolgozója önkéntesként nyírta a fűvet, rendezte a kertet, festette a különböző formájú, fából készült akadályokat. Az intézmény foglalkozásokat őszig befejezte, most a nyári táborozásokra készülnek – tájékoztat Bozóki Gabriella, a szervezet vezetője, aki egyébként gyógypedagógiai végzettségű terapeuta. Vele járjuk be az állami tulajdonban lévő terület zsombékjain botladozva a terápia helyszínét, ahonnan jól lehet látni a távolban legelésző lovakat és a néhány napos kiscsikókat. Mellettünk a főnök, Frodol nevű kutyája lohol. Már amennyire rövid lábai engednek.

A mezőn és az istállóban is béke van. Mintha a hisztérikus világ nem is létezne.

Ebben a miliőben fogadják hetente azt a 80-100 gyereket, akiket orvosi javallatra kezelés jellegű egyéni vagy csoportos foglalkoztatásokra hozták ide a szülők vagy olyan intézmények, amelyek a gyermekek károsodásától függően az eredményesebb gyógyulás érdekében kívánják felhasználni a lovat, azaz a lovaglást. Senki se higgye, hogy a lovas terápia könnyű tudomány.

Mint azt Gabriellától megtudom, először a különféle gyógyító képzésben részesült diplomás személyeket kell lovas terapeutává formálni, amihez nélkülözhetetlen a lovagolni tudás, majd a lovasvizsga. Aztán ha egy mód van rá, akkor az az ideális, ha saját lova van a leendő terapeutának. Ezen kívül természetesen magát a négylábút is be kell tanítani azokra a gyakorlatokra, amelyekre a gyermek károsodása ismeretében szüksége van.

– Ez egészen más, mint az

iroda – mondja a főnök asszony, majd hozzátesszi, azt a lovat, Robikát, akivel dolgozik, a világ semmi pénzért nem adná el. – Olyan már, mintha a gyermekem lenne – mondja. A nemzetközi szövetség különféle szakterületre osztotta a terápiás lovaglást.

A tartási és mozgási funkciók korrekcióját például hippoterápiával végzik. A gyógypedagógiai lovaglást a látás-, a hallássérült gyerekeknek, illetve a magatartásproblémás, az autista és az értelmileg visszamaradt kiskorúaknak ajánlják.

Természetesen megkérdeztem: egy ilyen „lóasszisztált terápiának” mi az ára? Kiderült, hogy 10 ezer forint lenne egy foglalkozás költsége, de a szülők anyagi helyzetétől függően 80 százalékot is elengednek, ha a család kéri. Ám jellemzően majd mindenki megkapja az említett kedvezményt, ami azt jelenti, hogy 2 ezer forintra

csappanhat a család kiadása. Persze, a gyógyító eljáráshoz szükséges feltételek létrehozásának költségeit nem lehet a szülőkre hárítani.

Bozóki Gabriella szerint a jelenleginél jóval nagyobb lenne az igény a lovas terápiára, de szinte megoldhatatlan az a probléma, hogy több legyen a terapeuta. A képzésekhez nem kapnak támogatást a terápiát csoportosan igénybe vevő iskolák, ami egy-egy esetben 180 ezer forint lenne.

Gond az is, hogy a terapeuták zöme nő, amiből az következik, hogy gyermekáldás esetén szülési szabadságra mennek. Azt már csak úgy mellékesen teszi hozzá a vezetőnk, hogy bizony a bérezés sem vonzza erre – az egyébként nagyon érdekes és nagyon izgalmas – pályára a fiatalokat.

A fóti birodalomnak 20 lova van, és a pályán kívül lévő 10 hektáron növénytermesztést folytatnak.

Hogy mire lenne szükségük? Jó volna, ha a területen lévő romos építmények felújítására vagy lebontására kapnának segítséget.

Kéne jó néhány önkéntes segítő is, lovas tapasztalattal. A terület egyik elhagyott üvegáruháza is árválkódva várja azt a jótét lelket, aki esetleg életet lehelne belé.